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Ukrajina oslavovala Banderu pochodněmi
a karnevalem

novinky.cz/clanek/zahranicni-ukrajina-oslavovala-banderu-pochodnemi-a-karnevalem-40266482

U příležitosti jubilejního, 110. výročí prošli centrem Kyjeva s hořícími

pochodněmi, národními vlajkami, bubnováním a výkřiky „Sláva

Ukrajině! Sláva Banderovi!“. Podle ukrajinských médií se pochodu

zúčastnily tisíce lidí.

„Počet je těžké odhadnout. Byly to ale tisíce… Byli tam zástupci

strany Svoboda, Pravý sektor, Národní korpus, zejména

nacionalistické strany,“ popsala pochod ukrajinská televize TSN. „Byl

to působivý pohled. Několik tisíc hořících pochodní ve večerních

ulicích Kyjeva. Byl to krásný pohled,“ hlásil reportér stanice.

Účastníci akce se podle něj nechovali agresivně a svěřovali se, že jsou

pyšní na to, že je média označují za „banderovce“.

Foto: Gleb Garanich, Reuters

Pochod na oslavu narozenin nacionalistického vůdce Stepana Bandery

Oslavovala také další města

Kyjev za glorifikaci Bandery kritizuje řada zemí včetně Ruska či

Polska. Bandera totiž organizoval teror a spolupracoval s nacisty.

Ukrajinská povstalecká armáda (UPA) v únoru 1943 spustila etnické

čistky především vůči Polákům, ale také Čechům a Židům ve

Volyňské oblasti. Celkový počet polských civilistů (včetně žen, dětí a

nemluvňat) povražděných banderovci polští historici odhadují na 80

tisíc až 130 tisíc.

Ať jedete do práce nebo zrovna vaříte. Podcasty teď pohodlně pustíte v
aplikaci Seznam.cz
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Polský Sejm v červenci 2016 přijal zákon, který označuje zločiny z let

1943 až 1944 spáchané banderovci na Polácích za genocidu.

Bandera je po změně režimu na Ukrajině v roce 2014 uctíván jako

hrdina. Za jeho příznivce se označují mnozí mladí příslušníci

radikálních skupin.

Ukrajinský parlament uznal v roce 2015 jejich činnost za boj za

nezávislost Ukrajiny.

Vlastní pochod k uctění Bandery uspořádali také příslušníci

paramilitární nacionalistické organizace Národní družiny, kteří

pochodovali již ve dne a bez pochodní. Někteří měli na hlavách

novoroční červenobílé čepice Santa Clause a část se oblékla do

kostýmů sněhuláků, přičemž jeden se chlubil samopalem. „Věřím, že

již brzy se tento den stane státním svátkem,“ citoval server vesti.ru

ukrajinského herce Bohdana Benjuka.

Foto: Valentyn Ogirenko, Reuters

Pochod na oslavu narozenin nacionalistického vůdce Stepana Bandery.

Část se oblékla do kostýmů sněhuláků, přičemž jeden se chlubil

samopalem.

Na pořádek dohlíželo zhruba 450 policistů a příslušníků národní

gardy. Oslavné akce se konaly také v dalších regionech včetně měst

Žytomyr, Rivne, Ivano-Frankivsk či Lvov.

Lvovská radnice uspořádala oficiální shromáždění, při němž se

stovky lidí s vlajkami UPA a Banderovými portréty modlily u

pomníku někdejšího předáka Organizace ukrajinských nacionalistů

(OUN). „Byl to velký vlastenec, který miloval Ukrajinu,“ řekl podle

agentury Unian lvovský starosta Andrij Sadovyj.

Foto: Valentyn Ogirenko, Reuters

Pochod na oslavu narozenin nacionalistického vůdce Stepana Bandery

Ukrajinský parlament zařadil loni v prosinci datum Banderova

narození mezi významné státní události.
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Ve Lvovské a Žytomyrské oblasti byl letošní rok vyhlášen rokem

Stepana Bandery a místní úřady vyčlenily prostředky na popularizaci

jeho osobnosti, informovala TSN.

 

 


